

## **8 ГЛАВНЫХ ОШИБОК РОДИТЕЛЕЙ ПРИ ОБЩЕНИИ С ПЕДАГОГОМ**

Когда ребенок идет в детский сад, родитель и педагог становятся для него самыми главными взрослыми. От того, насколько они внимательны к жизни воспитанника, его поведению и отношению к детскому саду, мудры и последовательны в своих действиях, очень сильно зависит не только здоровье дошкольника, но и его адаптация и социализация. Немного о главных ошибках родителей при общении с педагогом от Марьяны Михайловны Безруких (советский и российский ученый-физиолог, доктор биологических наук, профессор, академик РАО, директор Института Возрастной физиологии).

### **Не умеем решать проблемы вовремя**

Многие родители не спешат решать проблемы сразу при их появлении, а доводят до критического момента, когда обида и раздражение не позволяют выстроить конструктивный диалог. Причин у такого поведения много, но основная заключается в том, что у нас низкая культура общения: мы не умеем выстраивать диалог ни внутри семьи, ни с чужими людьми. То же самое происходит и во взаимоотношениях с педагогом.

Приходя в детский сад, ребенок и его родители включаются в новую среду со своими правилами, знакомятся с новыми людьми, принимают новые роли. Так как мы все живые люди, со своими проблемами, чувствами, настроениями, принципами и тактикой общения, возможны конфликты.

Но обеим сторонам важно вовремя понять, что конфликт — тупиковая ситуация.

### **Предъявляем необоснованные требования**

Родители очень часто жалуются, что детский сад «не соответствует» возможностям их детей и так далее. Но ведь они сами выбрали это заведение!

Часто можно услышать претензии: педагог не любит ребенка, невнимателен к нему. Но воспитатель и не должен любить вашего малыша! Он обязан знать его возможности, видеть склонности, понимать особенности, а значит — уметь выстраивать эффективное взаимодействие и, учитывая интересы, сильные и слабые стороны развития.

### **Не понимаем своего ребенка**

Большинство мам и пап выбирают детский сад для своих детей, как будто они делают это для себя, не принимая во внимание способности и возможности малышей. А ведь у дошкольника могут быть проблемы, связанные с вниманием, гиперактивностью, и др. Помочь воспитаннику — совместная задача педагога и родителей.

Отсутствие взаимодействия и взаимные обвинения затягивают решение проблем. Родители часто не хотят замечать первые признаки неблагополучного состояния дошкольника.

### **Не умеем контролировать эмоции**

Адекватный родитель — это тот, кто умеет обсуждать проблемы и выстраивать отношения, а не выяснять их, обвиняя педагога. Не нужно по первому зову своего сердца бежать в детский сад и выплескивать все негативные эмоции. Это заведомо проигрышная стратегия.

Мамы и папы не привыкли это делать, но с педагогом нужно договориться о беседе. Потому что если вы прибежали в детский сад, готовые к бою, а договоренности об этом не было, то наверняка обидитесь и рассердитесь, если Марь Иванна скажет: «Извините, мне сейчас некогда, я не смогу уделить вам внимание». Это естественно — вы же не идете на какую-то деловую встречу без предупреждения?

### **Не понимаем, что мы с педагогом не враги**

Педагоги и родители часто рассматривают свои взаимоотношения как личностные, по принципу «люблю — не люблю». Но на самом деле следует строить деловые отношения, эффективность которых складывается из умения слушать и слышать друг друга.

Разговор родителя с педагогом должен быть конструктивным, а ваши взаимоотношения — движением навстречу друг другу во имя своих детей, а не сражением.

## **Не умеем общаться**

Помните, что тон «делает фразу», поэтому если он не выдержан, даже обычные слова в сочетании с интонацией и соответствующим выражением лица не скроют ваше отношение — и разговор не получится.

Если педагог некорректен или груб, эта ситуация прекрасно останавливается спокойствием. Вы имеете право прекратить такой диалог спокойно, доброжелательно, не обвиняя, с легкой улыбкой словами: «Простите, я не могу продолжать этот разговор».

## **Не думаем о последствиях**

В любом конфликте двух взрослых (педагога и родителя) всегда страдает ребенок. И это не зависит от того, кто победил или проиграл.

*февраль 2022г.*